Прекрасное лицо СКР

В наше время сложно найти сферу деятельности, в которой не были бы заняты представительницы прекрасной половины человечества. В полной мере это относится и к правоохранительным органам, в том числе к такому серьезному ведомству, как Следственный комитет РФ (СКР), отвечающему за расследование тяжких и особо тяжких преступлений. В частности, только в следственных органах СКР по Чукотскому АО трудятся 15 женщин. Правда, лишь одна из них занимается непосредственно следственной работой, на плечи же остальных возложено решение не менее ответственных задач по обеспечению деятельности различных подразделений и отделов. ЕДИНСТВЕННЫЕ И НЕПОВТОРИМЫЕ В силу особенностей работы именно этой правоохранительной структуры, по отношению ко многим сотрудницам региональных органов СКР вдвойне уместным будет использование такого актуального и желанного для всех женщин определения, как «единственная». Так, Анна Фокина, возглавляющая финансово-экономическое отделение Следственного управления СКР по Чукотскому АО, является единственной женщиной-руководителем одного из его подразделений. Причем само отделение остается единственным, состоящим полностью из женщин. Кроме того, заместитель руководителя Иультинского межрайонного следственного отдела Евгения Тимашева также оказалась единственной представительницей слабого пола, занимающей столь серьезную должность (она, к слову, не так давно стала мамой и находится в отпуске по уходу за ребенком). А Ирина Рыжкова, сотрудница Анадырского межрайонного следственного отдела, на данный момент остается единственной женщиной-следователем органов СКР региона. Ее-то мы и попросили рассказать о своей работе, которая в массовом сознании преимущественно считается делом мужским. Хотя, как считают специалисты, женщины на этом поприще подчас добиваются куда больших результатов, нежели их коллегимужчины. Ведь женская логика позволяет объединить самые несовместимые на первый взгляд факты и подробности, а внимание к деталям, интуиция, аккуратность самым положительным образом сказываются при сборе доказательств. «БУКЕТ» СЛЕДОВАТЕЛЯ Несмотря на относительно небольшой стаж работы в качестве следователя Анадырского межрайонного следственного отдела, куда Ирина Рыжкова пришла в апреле 2009 года после окончания Уральской государственной юридической академии, за ее плечами уже несколько десятков успешно завершенных дел. – Мне повезло с работой, которая оказалась хотя и непростой, но интересной, требующей серьезных знаний, терпения и настойчивости, – считает Ирина. – Признаться, по окончании учебы посещали мысли остаться в Екатеринбурге, однако, в связи с тем что по договору я обязана была отработать по специальности на Чукотке пять лет (до поступления Ирина жила в Певеке), мое возвращение было неизбежным, о чем я сейчас нисколько не жалею. Поначалу, конечно, присутствовала некоторая неопределенность, поскольку рабочих мест не было. Чтобы не терять времени даром, в сентябре 2008 года устроилась общественным помощником следователя, и лишь спустя семь месяцев мне предложили должность следователя в Анадырском межрайонном следственном отделе,

который стал для меня первым и пока единственным местом работы. Поначалу Ирине доставались относительно несложные дела, если, конечно, этот термин вообще применим к делам, находящимся в подследственности СКР. – Первое порученное мне уголовное дело было связано с расследованием факта публичного оскорбления представителя власти, – вспоминает собеседница «КС». – Так я начала набираться опыта, и уже вскоре пошли задания посложнее. Были и дела об убийствах, изнасилованиях, нанесении тяжкого вреда здоровью – в общем, практически весь «букет» следователя Следственного комитета. Коллеги-мужчины, конечно, помогали, однако исключительно как начинающему сотруднику, а не как девушке. В нашей работе гендерного разделения или поблажек из-за принадлежности к якобы слабому полу быть не может, требования одинаковы для всех. Одно из первых таких серьезных дел, запомнившихся Ирине, было связано с убийством девушки, совершенным молодым человеком на почве личных неприязненных отношений. – Как оказалось, этот гражданин избил брата девушки, после чего она обратилась с соответствующим заявлением в милицию, за что и поплатилась жизнью, – рассказала следователь Рыжкова. – Тогда поразили циничность и жестокость этого совсем молодого человека и полное отсутствие раскаяния. Чисто психологически такие дела расследовать непросто, но морально я уже была готова к этому. Кроме того, возникли проблемы с доказательной базой, связанные с проведением генетической экспертизы, которую пришлось делать в Москве, поскольку у нас такие исследования еще не проводились. Кстати, по словам Ирины, при весьма высоком техническом обеспечении работы следователей на Чукотке, из-за отсутствия необходимого количества специалистов, определенные сложности возникают именно с производством судебно-медицинских экспертиз вещественных доказательств, молекулярно-генетических, а также психолого-психиатрических экспертиз. Особенно это заметно в отпускной период, когда такие исследования в округе проводить порой просто некому. ОТКРЫТЫ ДЛЯ ВСЕХ Еще одно важное направление работы Следственного управления СКР по Чукотскому АО, находящееся в зоне ответственности другой сотрудницы коллектива – старшего помощника руководителя Управления Лилии Пасюты, связано с приемом граждан и документационных обращений. Кроме того, на нее возложено ведение секретного делопроизводства и обеспечение порядка работы со служебной информацией и сведениями, составляющими государственную тайну. – Для нас очень важно, чтобы каждое обращение граждан в Следственное управление и межрайонные следственные отделы, в том числе и устное, получило свое разрешение, поэтому прием производится у нас в течение всего рабочего дня, отметила Лилия Пасюта. - Особенно пристальное внимание этому направлению уделяется после событий в станице Кущевской и городе Гусь-Хрустальном, где организованные преступные группировки терроризировали местное население. По словам Лилии Пасюты, специально для приема обращений и заявлений в Следственном управлении СКР по Чукотскому АО, а также в помещениях межрайонных следственных отделов в доступных для посетителей местах установлены ящики, из которых ежедневно производится выемка корреспонденции. Кроме того, обращения граждан поступают в Следственное управление по почте, через приемную председателя СКР, организованную в помещении Следственного управления, а также по телефону доверия 8 (42722) 6-14-14 и через интернет-приемную на сайте Следственного управления www.sk.chukotka.ru. Именно благодаря активизации

взаимодействия с населением и введению новых форм приема обращений граждан, в прошлом году был отмечен значительный рост числа обращений. Всего было рассмотрено 207 заявлений (на 61 больше, чем в 2010 году), 200 из которых разрешены по существу. – Мы призываем жителей округа в обязательном порядке обращаться в следственные органы, если им стало известно о фактах правонарушений или преступлений, в том числе в отношении несовершеннолетних. Причем защите прав и законных интересов последних сейчас уделяется самое пристальное внимание, – отметила в завершение разговора старший помощник руководителя Следственного управления. – Не случайно с 2012 года расследование особо тяжких и тяжких преступлений, совершенных несовершеннолетними или в отношении их, поручено следователям СКР, которые, помимо прочего, должны давать оценку причин и условий, способствовавших совершению преступлений, и виновных в этом должностных лиц.

03 Апреля 2012

Адрес страницы: https://chukotka.sledcom.ru/news/item/618651